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ACTA 14  

SECRETARIA  MUNICIPAL  
CIUDAD QUESADA 

 
ACTA NÚMERO CATORCE DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA 

POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE SAN CARLOS, EL JUEVES DOCE DE MARZO 
DEL DOS MIL NUEVE, A LAS CATORCE HORAS CON TREINTA MINUTOS, EN EL 
SALÓN DE SESIONES DE LA MUNICIPALIDAD DE SAN CARLOS EN CIUDAD 
QUESADA.-- 

 
CAPITULO I.  COMPROBACIÓN DE QUORUM 

 
MIEMBROS PRESENTES 

 
REGIDORES PROPIETARIOS SEÑORES:  Gerardo Salas Lizano, Presidente 
Municipal, Javier Armando Picado Arce, Vice-Presidente Municipal, Viria Salas Zamora, 
Ligia Rodríguez Villalobos, María Marcela Céspedes Rojas, Ada Luz Chavarría 
Benavides cc. Ada Luz Benavides Benavides, Teresita Quirós Gutiérrez, Javier Picado 
Arce, Ricardo Rodríguez Delgado, Dora Hidalgo Alfaro.-- 
 
REGIDORES SUPLENTES, SEÑORES: Dora Alicia Araya Saborío, Luis Evelio Segura 
Morales, Ana Leticia Estrada Vargas, Norma Alicia Quirós Arce, Tito Antonio Guerrero 
Sánchez, Carlos Corella Chaves.-- 
 
SÍNDICOS PROPIETARIOS, SEÑORES: Magdalia Salazar Acosta cc. Margalida 
Salazar Acosta, Margarita Durán Acuña, María Leticia Navarro González, María Estilita 
Vásquez Vásquez, Judith Arce Gómez, Nehismy Fabiola Ramos Alvarado, Eladio Rojas 
Soto, Ana Ruth Briceño Ugalde, Auristela Saborio Arias, Omer Salas Vargas.--  
 
SÍNDICOS SUPLENTES, SEÑORES: María Mayela Rojas Alvarado, José Antonio 
Acuña Salas, Floribeth Jiménez Carballo, Gisela Rodríguez Rodríguez.-- 
 

ALCALDE MUNICIPAL: Alfredo Córdoba Soro.-- 

 

MIEMBROS AUSENTES 

(SIN  EXCUSA) 
 

Adolfo Berrocal Mora, Oliver Antonio Alpízar Salas, Antonio Jiménez Alvarado, Edgar 
Agustín Rodríguez Alvarado, Efrén Zuñiga Pérez, Carlos Jarquín Sáenz, Sady Cecilia 
Solorzano Salazar, María Adilia Rodríguez Barquero cc. Maridilia Rodríguez Barquero.--  
 
 

MIEMBROS AUSENTES 

(CON  EXCUSA) 
 

 Rafael María Rojas Quesada (comisión), Evaristo Arce Hernández (comisión), 
Edgar Chacón Pérez (comisión), Carlos Eduardo Campos Araya (comisión), Edwin 
Rojas Castro (comisión), Idaly Solórzano Jiménez (comisión).-- 
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CAPITULO II.  LECTURA DE LA AGENDA 
 
ARTÍCULO No. 1.   Lectura de la Agenda.--  
 
 El Presidente Municipal Gerardo Salas Lizano, procede a dar lectura a la 
Agenda, misma que fue aprobada en el momento en que se convocó a Sesión 
Extraordinaria, la cual es la siguiente: 
     

1.-  Comprobación del Quórum.  

2.- Lectura de la Agenda, aprobada mediante artículo No.15, Acta No.09, de la 
Sesión Ordinaria celebrada el lunes 16 de febrero del 2009, en el Salón de 
Sesiones de la Municipalidad de San Carlos.- 

 
PUNTO A TRATAR:  
 

• Celebración del día Internacional de la Mujer, dedicado a alguna empresa u 
organización de Proyección Social en el Cantón. 

 
  El Presidente Municipal, Gerardo Salas, presenta la agenda preparada por la 

Dirección Social de la Municipalidad de San Carlos, para desarrollar durante esta 
Sesión, la cual se detalla a continuación: 

 
DIRECCION  SOCIAL 

MUNICIPALIDAD DE SAN CARLOS 
Homenaje a Mujeres que han Dedicado su vida a la Pr oyección Social 

 

1. Saludo y motivación  a cargo de la Licda. Pilar Porras Zúñiga 
Vicealdesa y Directora de la Dirección Social. 

 
2. Palabras de la Presidenta de la Comisión Municipal de la Mujer. 
 
3. Homenaje a las distinguidas ciudadanas: 

 
◊◊◊◊ Arce Rodríguez Adixa 
◊◊◊◊ Blanco Loáciga Orfilia. 
◊◊◊◊ Carrillo Vargas Luz Hannia 
◊◊◊◊ Figueredo de Rojas Magdalena 
◊◊◊◊ González Cruz María Luisa 
◊◊◊◊ Moya Rodríguez Clemencia 
◊◊◊◊ Quesada Sánchez Roxana 
◊◊◊◊ Rodríguez Espinoza Margarita 
◊◊◊◊ Salas Ávila Virginia 
◊◊◊◊ Srur Feris Marisa 
◊◊◊◊ Vargas Arroyo Julia 

 

4. Palabras del Sr. Wilberth Rojas Cordero, Vicealcalde 
 
5. Palabras del Lic. Alfredo Córdoba Soro, Alcalde Municipal. 
 
6. Obra de Teatro: “El Laberinto de  las Mariposas”. 

 
7. Refrigerio. 
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ARTÍCULO No. 2.  Nombramiento en Comisión Municipal .-- 

SE ACUERDA: 
 
 Nombrar en Comisión a los Síndicos y Regidores que a continuación se detallan: 

 
• Al Síndico del distrito de Venecia, Rafael María Rojas, quien se encuentra 

reunido con funcionario del MOPT. ACUERDO DEFINITIVAMENTE 
APROBADO.  Votación unánime.- 

 
• Al Síndico del distrito de Fortuna, Edgar Chacón Pérez, quien se encuentra 

reunido con la Diputada Maureen Ballestero en San José. ACUERDO 
DEFINITIVAMENTE APROBADO.  Votación unánime.- 

 
• Al Síndico del distrito de Monterrey, Edwin Rojas Castro, quien se encuentra 

reunido con el Concejo de Distrito. ACUERDO DEFINITIVAMENTE 
APROBADO.  Votación unánime.- 

 
• Al Síndico del distrito de Pital, Evaristo Arce Hernández, quien se encuentra 

reunido con funcionarios de la Junta Vial. ACUERDO DEFINITIVAMENTE 
APROBADO.  Votación unánime.- 

 
• A la Síndica del distrito de Quesada, Magdalia Salazar Acosta, quien se 

encuentra reunida en la Junta Vial. ACUERDO DEFINITIVAMENTE 
APROBADO.  Votación unánime.- 

 
• A la Regidora Teresita Quirós, quien se encuentra realizando gestiones para 

internar a una persona en un Albergue como parte del proyecto que lleva a cabo 
la Comisión de Asuntos Sociales. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
Votación unánime.- 

 
 

ARTÍCULO No. 3.  Celebración del Día Internacional de la Mujer, Homenaje a 
Mujeres que han Dedicado su vida a la Proyección So cial.--  

 La Licenciada Pilar Porras Zúñiga, Vicealcaldesa y Directora de la Dirección 
Social de la Municipalidad de San Carlos manifiesta:  esta es una tarde muy importante 
para la Municipalidad de San Carlos, en primera instancia darle gracias a Dios por estar 
acá con ustedes esta tarde y contarles porque estas señoras que nos acompañan en 
esta tarde fueron seleccionadas; hemos venido en los últimos tres años llevando a cabo 
una gran proyección social, hemos encontrado que lo más importante de nuestro cantón 
es cada uno de ustedes, cuando en la familia hay paz, cuando hay calidad de vida se 
puede apostar a cualquier cosa, de manera que hemos venido apostando a muchísimos 
programas sociales para poder colaborar tanto con las mujeres como con los hombres, 
la niñez, la juventud, y la adolescencia del cantón; somos la sexta Municipalidad del 
país, gracias a la anuencia del Concejo Municipal y del señor Alcalde, en estar 
poniendo en práctica las políticas de igualdad y equidad de género, para nadie es un 
secreto que generalmente no hay igualdad ni equidad de género entre los hombres y 
las mujeres. Estas damas que nos acompañan esta tarde fueron seleccionadas por las 
mismas mujeres del cantón de San Carlos, hemos venido durante los últimos dos 
meses hablando de que cada año seleccionamos a un grupo o a una persona para 
dedicarle esta actividad y les pedimos que nos mandaran reseñas históricas y notas de 
mujeres que se hubiesen destacado en el cantón de San Carlos, y hoy aquí tenemos 
mujeres que se han destacado en el trabajo comunal, en la educación, en la salud, en el 
cooperativismo, en el trabajo con jóvenes; nos llegaron once nombres y la verdad no 
tuvimos la conciencia para poder seleccionar, consideramos que las once personas que 
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nos llegaron todas eran dignas de este homenaje, solamente falta una persona que por 
razón de viaje no lo podía pasar, y nos pidió que no quería quedarse sin homenaje, que 
se lo hiciéramos en otra ocasión, y por supuesto accedimos: Cuando conversamos con 
cada una de ellas y nos contaron parte de su vida, nos dábamos cuenta que a pesar de 
todas las cosas que han hecho y han logrado en la vida, su vida se refleja en cualquiera 
de nosotras. Hay acá mujeres que han pasado su vida tratando de fortalecer y ayudar a 
las personas que se han involucrado en drogas, en problemas sociales como la 
prostitución; hay mujeres aquí que han apostado más de sesenta años trabajando en 
sus comunidades, eso quiere decir que la gente de San Carlos se preocupa por sus 
comunidades, cuando uno las escucha se pregunta ¿cuánto me falta por hacer?, 
siempre he dicho que cuando una mujer ejecuta una labor no importa cual sea, es una 
puerta que se nos abre a otras para poder seguir adelante, el homenaje de hoy es muy 
sencillo pero que sientan que realmente lo hacemos de corazón, ustedes se merecen 
muchísimo y con un acto como este queremos decirles que esta Municipalidad, este 
Concejo Municipal, esta Alcaldía, los funcionarios y todas las personas que 
componemos este cantón nos sentimos en deuda con cada una de ustedes. 
 
 La Regidora Viria Salas, Regidora y Coordinadora de la Comisión Municipal de la 
Mujer señala: recordando que conozco a varias de las señoras que están siendo 
homenajeadas, su vida a sido servir y creo que eso es algo que tenemos las mujeres 
por naturaleza, dar muchas veces lo que no tenemos, ayudar a las comunidades sin 
dejar de lado a nuestras familias, es tan grande cuando se ha sufrido y se ha luchado 
solas, para mi sentirme y valorarme como mujer es muy grande, agradecerles por 
abrirnos el camino a quines hoy estamos acá con su trabajo, y servicio, que Dios les 
bendiga y que sigan adelante. 
 
 Se procede a hacer entrega de un reconocimiento a las distinguidas 
homenajeadas de este día, cuyos nombres a continuación se detallan:  

 

◊◊◊◊ Arce Rodríguez Adixa 
◊◊◊◊ Blanco Loáciga Orfilia. 
◊◊◊◊ Carrillo Vargas Luz Hannia 
◊◊◊◊ Figueredo de Rojas Magdalena 
◊◊◊◊ Moya Rodríguez Clemencia 
◊◊◊◊ Quesada Sánchez Roxana 
◊◊◊◊ Rodríguez Espinoza Margarita 
◊◊◊◊ Salas Ávila Virginia 
◊◊◊◊ Srur Feris Marisa 
◊◊◊◊ Vargas Arroyo Julia 

La señora Marisa Srur Feris manifiesta: quiero agradecer el homenaje a la mujer, 
a la mujer que día a día labora, que día a día va construyendo un mundo, queremos 
que haya un mundo con niveles de felicidad, de solidaridad, de paz, de armonía, y de 
igualdad. 
 
 La señora Adixa Arce Rodríguez señala: quiero agradecerle a doña Pilar Porras y 
a su equipo, a todo el Concejo Municipal porque realmente estos eventos son los que 
hacen grande a un cantón, esta proyección social, este rostro social, este rostro 
humano con el que la Municipalidad ha venido trabajando en estos años es lo que nos 
ha permitido también el acercamiento a la Municipalidad, cuando mi papá vivía nos 
decía que tratáramos de sembrar semillas en tierra fértil, cuando llegué a este cantón 
hace veintinueve años sentía que tenía que aportar esa semilla y a recoger recuerdos 
muy lindos como el cariño de la gente, felicito a todos aquellos que han sido parte de 
este cantón porque han dado una imagen a nivel nacional muy valiosa con el nivel de 
organización. 
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El Licenciado Alfredo Córdoba manifiesta: estamos empeñados en hacer la 
cancha sintética del Estadio Carlos Ugalde para que las familias se metan al estadio y 
puedan compartir entre ellos y con los demás sancarleños, el estadio va a ser para que 
la gente participe, es muy difícil transmitir lo que yo estoy sintiendo pero es un 
sentimiento muy especial, porque si estuviera mi mamá acá le estuviera diciendo cosas 
bonitas, por lo que los hijos y nietos de esta señoras se deben de sentir muy orgullosos 
de ellas. 

 
Una vez realizado el homenaje, se presenta la obra de teatro “El Laberinto de las 

Mariposas”. 
 
  

AL SER LAS 14:50 HORAS, EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIP AL, DA POR 
CONCLUIDA LA SESIÓN.-- 
 
 
 
   Gerardo Salas Lizano                           A lejandra Bustamante Segura 
PRESIDENTE MUNICIPAL             SECRETARIA DEL CON CEJO MUNICIPAL          
 
 
 
ABS  
 


